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Кри ти ка та бі б ліо гра фія

Но виць кий В.Є., 
док тор еко но міч них на ук, про фе сор, 
член-ко рес пон дент НАН Укра ї ни, 
за ступ ник ди рек то ра Інсти ту ту сві то вої еко но мі ки 
і між на род них від но син НАН Укра ї ни

ГЛОБАЛІЗАЦІЯ: НОВІ ОБ’ЄКТИ 
Й СУБ’ЄКТИ ДОСЛІДЖЕННЯ 

Роз ви ток гло ба лі за ції та сві то ва фі нан со ва кри за зу мо ви ли не об хід ність
дослід жен ня но вих проб лем, пов’яза них із під ви щен ням кон ку рен тос п ро мож но -
с ті на ці о наль них еко но мік, ефек тив нос ті фун к ці о ну ван ня фірм, а та кож мі ні мі -
за цією гло баль них і ло каль них ри зи ків. За пов нен ню низ ки за зна че них про га лин
сприяє но ве мо но гра фіч не ви дан ня1. 

Не зва жа ю чи на за яв ле ну на зву, по ряд із до слід жен ням фе но ме ну аут сор син -
гу, йо го сут нос ті і стра те гій мо но гра фія міс тить ши ро кий спектр на уко вих на пря -
мів, зок ре ма, ана ліз но віт ніх тен ден цій гло ба лі за ції в кон тек с ті сві то вої фі нан со -
вої кри зи, окрес лен ня ме ха ніз му й за гроз фун к ці о ну ван ня су ве рен них фон дів,
під ви щен ня ін вес ти цій но го імід жу й кон ку рен тос п ро мож нос ті Укра ї ни (з іден ти -
фі ка цією при ваб ли вих і ри зи ко ва них га лу зей, роз крит тям су пе реч нос тей роз вит -
ку АПК). Особ ли ву ува гу при свя че но ана лі зу на слід ків сві то вої фі нан со вої кри зи,
на ці о наль них ан ти кри зо вих стра те гій, фор му лю ван ню ре ко мен да цій що до мі ні -
мі за ції кри зо вих явищ у на шій дер жа ві.

Впер ше в Укра ї ні роз кри то сут ність і ме ха нізм за сто су ван ня аут сор син гу й
фун к ці о ну ван ня су ве рен них фон дів. 

Гло баль ний аут сор синг роз гля ну то на тлі основ них тен ден цій роз вит ку між -
на род но го ви роб ниц т ва, го лов ною де тер мі нан тою яких є кон ку рен ція, що спо ну -
кає до не об хід нос ті де да лі силь ні шої кон цен т ра ції на так зва них клю чо вих ком -
пе тен ці ях і по збав лен ня від не про філь них ви дів ді яль нос ті за ра ху нок їх пе ре дан ня
в аут сор синг. Від зна че но, що го лов на мо ти ва ція за сто су ван ня аут сор син гу по ля -
гає у змен шен ні тру до вих ви трат, а та кож на яв нос ті гли бо ких знань і до сві ду в
ком па нії-аут сор се ра. Ви світ ле но спе ци фіч ні ви ди за сто су ван ня аут сор син гу у
вигля ді колл-цен т рів (цен т рів з об роб ки за мов лень) з ар гу мен та цією пе ре ваг і
наяв нос ті ря ду проб лем у їх фун к ці о ну ван ні; чо ти рьох шля хів роз вит ку оф шор -
но го про гра му ван ня: ін дійсь ко го, ір ландсь ко го, азі атсь ко го й із ра їль сь ко го. 

Цін ність мо но гра фії по ля гає в до слід жен ні проб лем і пер с пек тив роз вит ку
міжна род но го аут сор син гу в Укра ї ні з виявленням при чин слаб кої ре алі за ції
укра їнсь ко го по тен ці а лу. Спра вед ли во на го ло ше но, що го лов ною пе ре шко дою є
не до ско на ле за ко но дав ст во, від чо го особ ли во по тер пає сфе ра ін фор ма цій них
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техно ло гій. Зок ре ма, внас лі док від сут нос ті за ко нів, які ре гу лю ють опо дат ку ван ня
й екс порт тех но ло гій, у по дат ко вих ор га нах не має ро зу мін ня, що де які то ва ри, такі
як про гра ми, мо жуть транс пор ту ва ти ся у США й ін ші роз ви ну ті кра ї ни че рез теле -
фон ні лі нії/Інтер нет. 

У пра ці ви світ ле но ді яль ність і мож ли ві за гро зи внас лі док фун к ці о ну ван ня
ново го суб’єк та гло баль но го гос по дар ст ва – фон дів су ве рен но го роз вит ку. По ка за -
но, що по лі ти ка дер жав них фон дів ко рес пон дує на пря мам фун к ці о ну ван ня інших
форм роз мі щен ня ка пі та лу на кшталт пен сій них, ін вес ти цій них фон дів і трас тів,
хедж-фон дів або фон дів пря мо го ін вес ту ван ня в ак ці о нер ний ка пі тал і також тя жіє
до мак си маль ної ди вер си фі ка ції фі нан со вих кош тів за ви да ми вкла день і кра ї на ми.
Прин ци по вою від мін ніс тю між ни ми є дер жав на фор ма влас нос ті й кон со лі да ція
кош тів у ре зуль та ті на ко пи че них ва лют них ре зер вів у їх ніх кра ї нах.

Під твер д же но, що збіль шен ня мас ш та бів су ве рен них фон дів за ко но мір но
викли кає на ро стан ня за не по ко єн ня ба га тьох дер жав і по си лен ня тен ден цій про тек -
ці о ніз му. Дій с но, от ри ман ня значних кош тів дер жавами, що роз ви ва ють ся (і зде біль -
шо го ав то ри тар ними), які го то ві до ін вес ту ван ня ін дус т рі аль них еко но мік із де мо -
кра тич ним ре жи мом, мо же при звес ти до скуп ки су ве рен ни ми фон да ми (на ви мо гу
на ці о наль них уря дів) ак ти вів стра те гіч но важ ли вих під при ємств за ру бе жем із чи нен -
ням тис ку на ме нед ж мент ком па ній для прий нят тя не зав ж ди спри ят ли вих для кра -
ї ни рі шень. Мож ли вість при дбан ня прак тич но будь-якої ком па нії сві ту (а та кож
деста бі лі за ції рин ків) і на бут тя кон т ро лю над знач ною час ти ною за хід ної ін дус т рії з
бо ку по тен цій них по лі тич них суп ро тив ни ків є серйозним чин ником, який не можна
ігнорувати.

Інвес ти цій но-під при єм ниць кий клі мат Укра ї ни роз гля ну то крізь приз му при -
ваб ли вос ті для іно зем них ін вес то рів на при кла ді ря ду га лу зей. Знач ний ін те рес
являє роз крит тя си ту а ції в аг ро про мис ло во му ком п лек сі (рі вень кон ку рен ції,
неви рі ше ність зе мель но го пи тан ня, фун к ці о ну ван ня вер ти каль но ін тег ро ва них
хол дин гів з іно зем ним ка пі та лом то що), об ґ рун ту ван ня на пря мів і мож ли вос тей
по ліп шен ня між на род но го імід жу кон ку рен тос п ро мож нос ті на шої дер жа ви. 

За вер шаль ним і зна чу щим є остан ній роз діл кни ги, при свя че ний з’ясу ван ню
при чин і на слід ків сві то вої фі нан со вої кри зи. По ка за но до свід ба га тьох кра їн у
по до лан ні кри зо вих явищ за ра ху нок за сто су ван ня но вих стра те гій. На ве де но
ціка ві ви снов ки що до по зи тив них на слід ків кри зи з точ ки зо ру під ви щен ня кон -
ку рен тос п ро мож нос ті де яких га лу зей і під при ємств. 

Без умов ної під трим ки за слу го вує те за, згід но з якою дер жав на до по мо га в умо -
вах кри зи по вин на ма ти кон к рет ну спе ци фі ку і ске ро ва ність: по-пер ше, бу ти од но -
ра зо вою – з ме тою ви клю чен ня по стій них до та цій од но го еко но міч но го аген та; 
по-дру ге, ма ти пе ре важ но кре дит ний ха рак тер на осно ві обов’яз ко вої пово рот нос ті.

Ду же важ ли во, що те о ре тич ні по ло жен ня до слід жен ня ба зу ють ся на но віт ніх
ста тис тич них да них, фак тич них при кла дах і нор ма тив но-за ко но дав чих ак тах.

Про ана лі зо ва ні в мо но гра фії пи тан ня свід чать про її ак ту аль ність і своє час -
ність. За на уко вим рів нем і прак тич ним зна чен ням пра ця, без умов но, зай ме гід -
не міс це се ред на уко вих ви дань із проб лем те о рії і прак ти ки гло ба лі за ції.

Кри ти ка та бі б ліо гра фія
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